
Abstrakt

Název

Fair play jako jádro etiky sportovců i sportovkyň v obecném povědomí i z hlediska genderové 

diference

Cíle práce

Pohlížet na fair play z různých úhlů pohledu, a to nejen sportovních. Analyzovat fair play 

nejen  jako  vhodné sportovní  chování,  ale  také  jako  jednání,  kterému připisujeme  určitou 

mravní hodnotu a ke kterému jsme něčím motivováni. Interpretovat činy, které byly oceněny 

hlavní cenou českého Klubu fair play. Porovnat pohled na fair play u aktivních sportovců a 

lidí, kteří sportují jen rekreačně nebo vůbec. Zjistit, zda se liší pohled mužů a žen – ať už 

sportujících či nesportujících.

Metoda

Teoretická část je opřena o relevantní rešerši a spočívá na konceptuální analýze a komparaci 

textů.  Praktická  část  obsahuje  dotazníkové  šetření  65  respondentů,  aktivními  sportovci 

počínaje, přes lidi sportující rekreačně s větší či menší intenzitou, až po ty, kteří nesportují 

vůbec. Interpretace odpovědí na všech 15 otázek dotazníku se zaměřila na rozložení cílové 

skupiny  podle  věku,  pohlaví  a  vztahu  ke  sportu.  Výběr  respondentů  byl  proveden  zcela 

nahodile, dotazníky byly rozšířeny mezi osoby z regionu Praha a jejich rodinné příslušníky. 

Bylo tak v mnoha ohledech dosaženo nehomogennosti skupiny. Zodpovězena byla jen část 

dotazníků, výše zmíněných 65 z celkem rozdaných 104. Návratnost dotazníků byla 62,5 %.

Výsledky

Výsledkem je kompilace těch témat, která přesněji profilují fenomén fair play (problematika 

pravidel,  dopingu,  emocí,  motivace)  v  současnosti  a  nepříliš  dávné  minulosti.  Za  vlastní 

přínos  historické  části  práce  lze  považovat  hlubší  rozbor  činů  oceněných  hlavní  cenou 

českého Klubu fair play. V praktické části bylo zjištěno, že respondenti mají poměrně jasnou 

představu o tom, co znamená fair play. Liší se ovšem míra toho, jak se sami tímto dokáží řídit. 

Pohled žen a mužů se v rámci našeho vzorku příliš neliší.
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